



## 岁华一枝

○耿艳菊

下了班往地铁的方向走,遥遥见路边停一车,面目甚是熟悉,心中一愣,马上跟着想,会不会是我家的?果然,车门开启,出来的正是爱人。一股喜悦跃上心头。

“来这边办事,时间合适,正好顺路接你。本要发信息跟你,不如来个惊喜。”爱人笑着说。

上了车发现,车后排放着大兜小兜的水果蔬菜。这时,爱人变魔法似地递给我一枝玫瑰,我一时又惊又喜,开心得不知说什么好。

爱人边开车边故意轻描淡写地说:“早到了一小时,就在旁边的超市逛了一圈,路过花店,见好多人买玫瑰花,我也给你买了一枝。”“不年不节的,怎么这么多人买玫瑰?”我纳闷道。

“只有节日才能表达心中的浪漫

除了一早一晚两次的户外行走锻炼,冬日里,大部分时间,我都蜗居家中——我自己戏称之为“蜗冬”。

我不喜欢热闹,故尔,我不愿意“凑堆”,大凡人多的地方,我都会远离。我喜欢安静,喜欢一个人待着,就如当年张爱玲所言:“在没有人與人交接的场合,我充满了生命的欢悦。”而冬日,室外天寒地冻,室内温暖如春,也最适合一个人待着了。

蜗冬的日子,每天,我的生活是简单的,也可以说是极有规律的:喝茶、读书、写作、沉思,如此而已。

茶,通常是红茶,或者普洱。我还特别喜欢红茶的茶色,深红或者浅红都好。暖意融融一杯茶,仿佛一炉火。而啜饮红茶的过程,还总会让我生发一种时间幽深的精神体验,就好像一个人正通过一缕缕的茶香,走向时间的深处,你会在那儿找到一个更本原的自己。周身熨帖、舒泰,一杯茶滋润身体,也滋养灵魂。

喝茶的过程中,我一直在读书或者写作。其实,茶在更多的时候,是我读书、写作的一种陪伴。我喜欢这种陪伴——它是一份润泽,它是一位密友。

读书,我读得很投入,凝神聚力,从来不打瞌睡。我会一气儿读一上午或者一下午,甚至于一鼓作气地把一本

## 蜗冬

○路来森

不太厚的书读完,是一个安静的过程,但我的内心却充满了阅读的欢愉,甚至于亢奋。

读什么书?真是很难说,简而言之——读自己喜欢的书。但我觉得,蜗冬时间相对集中、充裕,就不妨让自己的阅读也相对集中或者专题——把阅读集中在一个作家,或者集中于一个方面的专题上。如今人冬以来,我就集中阅读了毛姆的作品和朱良志先生的美学著作。当然,凡事都非绝对,这期间我也会掺杂上一些相对轻松的阅读,如:古人的种种笔记、明清小品;今人的散文小品、读书随笔等等。

读而优则写。我不是专业作家,在写作方面我是业余的。但我喜欢写散文、写读书随笔,兴之所至,也许还会写出几篇小说。总之,写作是随意的、随兴的。达我意、传我情,就好;生命感到愉悦、快乐,就好。

我觉得,散文就是生活,散文还是语言的艺术。所以,我写散文,从来不去刻意寻找什么大主题——我写身边

就是对人世生活的一往情深。

爱人带着我一起去接孩子,孩子远远看到我,满脸喜悦地挥着手跑过来,一把抱住我,亲昵地撒娇。

爱人说,车快没电了,他先把我们送回去,然后再去充电站充电。他却选择宁愿和他一起去,然后一起走着回家。充电站离家有一段路,青砖铺的人行道不宽,爱人提着水果蔬菜在前,孩子背着书包走在中间,我擎着那枝明媚的玫瑰花跟在后面。问问孩子今天遇到了哪些开心事,商量一下晚上吃什么饭。

很平常的一段路,很平淡的日常闲谈,很平常的傍晚回家时光,因为是一家人一起走的,悠闲缓慢、心境平和,不但是此时此刻,便是将来的某一时回忆,也会带着岁月静好的芳香,如手中这枝美丽的玫瑰。

白居易诗云:“人情依旧岁华新。”草木年年萌发新枝,光阴汤汤向前,人情却是依旧。人们对幸福人生的理解和追求是一道永恒的同答题,而答案万古恒一。

《韩非子》里有一则故事,说是卫国有一对夫妻向神灵祈祷,并且恭恭敬敬地跪在神前三叩九拜,虔诚地向神提出真诚的期望,妻子念念有词地祷告:“仁慈的神啊!但愿保佑我们平安无事,并赏赐我能得到一百来束布。”

“感恩三生有幸遇见你,惟愿四时相守常相伴。”不求闻达,不求富贵,只愿平安健康,过安静恬淡的日子。卫国的这位妻子是智慧的,懂得人生的知足,“知足心常乐,知足心自在”。

玫瑰一枝足矣。岁华一枝,三生有幸,四时相守,素素常常,平平静静,而长长久久、静水流深。

人、身边事、身边景,写一得之思、一己之意,我是想“以小见大”。但我特别讲究文章的语言,“讲究”并非刻意雕琢,毕竟是书面语言,就得“雅”一点儿,所以说,散文的语言应该是“讲究”的——精炼、典雅、灵性,也可有一点滞涩,一定的滞涩能彰显一份思想的凝重。

读写结合,写出的很多文章,其实就是我读书的副产品。读有所感,读有所悟,便执笔成文。这样的文章,常常使我很得意——我觉得,这其实是我阅读的一种深化、一种延伸性的创造。我的阅读,是有成就的。

读书或者写作累了,我就休息,休息的方式是晒太阳。我有一个向南的大阳台,前无遮挡,采光极佳。累了,我就拖一藤藤椅,仰面而坐,闭目沉思。时间不长,也就二十分钟左右,但这就足够了。

闭目沉思,什么都可以想,什么都可以不想,那是一种绝对自由的精神状态、思想境地。当暖洋洋地晒着太阳,身体放松、安逸自由,悠然、逸然、怡然……权力于我为何?神仙于我为何?这一刻,我就是这一切,一切都属于我。

蜗冬之日,充实而饱满,权力如云烟,日子胜神仙,夫复何求?

《敖包相会》描述了一幅动人的场景:在农历十五的晚上,圆月似梦幻,皎洁的月光让思念加深。小伙子焦急期盼着心爱的姑娘到来,忍不住高歌起来,深情的歌声回荡在草原上。突然听到姑娘回应着与之相和的歌声“如果没有天上的雨水呀,海棠花儿不会自己开。只要哥哥你耐心地等待哟,你心上的人儿就会跑过来哟。”两颗热切的心儿相爱相盼,美好至极!

这首民歌之所以动人,和“等待”有很大关系。歌词中,我们可以看到“你为什么还不到来”“等待”和“耐心地等待”等词句。相信大家都有等待恋人的经历,等待,其实是一种心理能力。我们在等待的过程中,更见思念之深,见面时也更感到开心、激动、欣慰、满足。在爱情里,给彼此一些等待的空间和时间,是十分智慧的选择。

两个人彼此有情,若天天相见,就缺少了那份神秘和好奇。当一对恋人好不容易才见到一面,感觉就会特别美好。如今,智能手机让我们随时都能和想念的人视频聊天,便捷的交通也让我们能够快速来到恋人的身边。恋爱的方便让很多人迫不及待,却也失去了等待与耐心,而只在乎感官上的享受。

是的,美好的事情值得花些时间去等待。犹记得多年前读《小王子》,有一段关于等待的话让我印象极深刻:“如果你说你在下午四点半,从三点钟开始,我就开始感觉很快乐,时间越临近,我就越来越感到快乐。到了四点钟的时候,我就会坐立不安,我发现了幸福的价值。但是如果你随便什么时候来,我就不知道在什么时候准备好迎接你的心情了。”

因为爱你,所以连等待的时光也感觉美好起来。那种怦然心动、那种惴惴不安,真的好像初恋的感觉。爱情的美好,不仅包括确定恋爱关系的幸福,还包括在追求过程中的幸福体验。所以,想获得爱情的甜蜜,还需要具备等待的能力。现实生活中,有些人分手之后,感觉好像从来没有爱过对方,就是因为他们缺少了诗经《关雎》中“悠悠哉哉,辗转反侧”这个恋爱过程。爱情之所以珍贵,不是结局那天普天同庆,而是那些不知道结局的日子里,一心一意的坚持。

最好的等待,是彼此等着,许下一个约定,相逢有日期。即便过了日期,也没有关系,因为信念一直都在。人生那么长,一路上总会出现各种各样的人,他们就像《干与干寻》中的乘客,陪着你在列车上经历一段就下车了。而愿意陪伴你一生的人,是鼓足了勇气想要留在你身边的人,只要你一个肯定,他会用生命来爱你。多少红尘男女,多少过往情事,一声离别,天涯流散。

也有人明知有些问题永远没有答案,有些故事永远没有结局,有些人不会归来,却依然苦苦等待,就像夏天里等白雪落、冬天里等桃花开。愿世间所有的等待都如约而至,所有的深情都不被辜负。

事实上,等,也是一种缘分,或深或浅、起起落落,填充着一段段光阴,丰盈着人生的留白。

麦丽花美



期待的美好时光

○金美丽

# 依法普查

## 服务发展



中共大理市委主办

主流思想 大众心声  
权威发布 本市新闻资讯

内部资料 免费阅读



DALISHIXUN

传真电话:2181773  
新闻热线:13987250936  
Email:dlsxtg@163.com

2023年12月21日 星期四  
农历癸卯年 十一月初九

晴  
1℃ ~ 16℃

第 2477 期  
编辑/陈曙娟

微信扫一扫  
关注大理融媒



# 大理市、经开区宣传思想文化工作会议召开

字德海出席并讲话 王剑主持

12月20日,大理市、经开区宣传思想文化工作会议召开。会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平文化思想,认真落实党中央和省州党委决策部署,推动全市全区宣传思想文化工作高质量发展。

市委常委、市委书记、大理经开区党工委书记字德海出席会议并讲话。市委副书记、市长王剑主持会议。

字德海指出,习近平文化思想为新时代新征程继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明提供了强大思想武器和科学行动指南。各级各部门要提高政治站位,系统学习、整体把握,深入领会这一思想蕴含的重大创新观点、科学方法论和关于文化建设的战略部署,努力把思想伟力转化为推动高质量跨越式发展的强劲动力。

字德海强调,近年来,全市全区以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指引,在守正创新中推动宣传思想文化工作取得新进展、新成效,党的创新理论深入人心,宣传工作卓有成效,精神文明建设持续深化,文化文艺事业繁荣发展,意识形态阵地安全稳定。做好当前和今后一个时期宣传思想文化工作,要深入学习贯彻习近平文化思想、习近平总书记考察云南重要讲话和对大理工作重要指示批示精神,聚焦用党的创新理论武装党员、教育人民这个首要政治任务,切实担当新时代新的文化使命。

要高举思想之旗,着力用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;激昂奋进之力,着力提升新闻舆论工作的质量和效果;弘扬文明之风,着力培育和践行社会主义核心价值观;赓续文化之魂,着力推动文化事业、文化产业繁荣发展;筑牢安全之基,着力维护意识形态安全。

王剑要求,要及时传达学习各级会议精神,全面抓好落实,筑牢宣传阵地,广泛凝聚团结奋斗的强大力量;要深入挖掘大理的文化资源,以文塑旅,以旅彰文,讲好大理故事,推动文化旅游融合发展;要强化队伍建设,创新宣传工作方式方法,运用新技术新平台,切实提高宣传思想文化工作整体水平。

市委常委、市委宣传部长马晓玲在总结讲话中要求,要持续加强对习近平文化思想的学习宣传研究阐释,切实践行“七个着力”的重要要求,打造堪当时代重任的宣传铁军,全面展示宣传思想文化新气象新作为。

杨伟钦、李金善、周志明、字晶等市领导、汪国武、李志东等经开区领导,“一区一委”有关领导,大理市、经开区有关部门和单位主要负责同志,各乡镇(街道)党(工)委书记和宣传委员参加会议。

记者 郭鹤昌 马 驷 李标钰

## 奋力开创全市宣传思想文化工作新局面

○本报评论员

昨日召开的全市宣传思想文化工作会议,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟习近平文化思想和习近平总书记关于宣传思想文化工作重要指示批示精神,全面贯彻落实全国、全省、全州宣传思想文化工作会议精神,研究部署当前和今后一段时期重点任务,发出了推动全市宣传思想文化工作在新时代新征程中守正创新、蓬勃发展的动员令。

习近平文化思想是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度。要做好当前和今后一个时期中国特色社会主义思想凝心聚魂,把学习宣传贯彻落到实处,要深入学习习近平文化思想,用好这一强大思想武器和科学行动指南,自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程,更好转化为扎实推进社会主义文化强国和中华民族现代文明建设的生动实践。

宣传思想文化工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力,是一项极端重要的工作。近年来,在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引和省委的领导下,大理市深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想文化工作重要思

想,紧紧围绕新形势下宣传思想文化工作使命任务,坚持正确政治方向、舆论导向和价值取向,加强党对宣传思想文化工作的全面领导,党的创新理论深入人心,主流思想舆论不断壮大,精神文明建设有型有魂,文化文艺事业繁荣发展,推动宣传思想文化工作取得了新进展、新成效。

新使命呼唤新作为,开创宣传思想文化工作新局面,必须高质量做好新时代新征程全市宣传思想文化工作。当前,大理市正处于经济转型升级的攻关期、政策叠加的机遇期、后发赶超的奋斗期,实现高质量发展就迫切需要做好宣传思想文化工作,进一步防范化解各种风险挑战,壮大主流思想舆论,更好振奋各族干部群众精气神,凝聚起团结奋斗的強大正能量。本次会议提出五个方面的重点工作,为我们做好当前和今后一个时期全市宣传思想文化工作指明了努力方向。我们要高举思想之旗,着力做好当前和今后一个时期全市宣传思想文化工作指明了努力方向。我们要高举思想之旗,着力做好当前和今后一个时期全市宣传思想文化工作指明了努力方向。

我们要高举思想之旗,着力做好当前和今后一个时期全市宣传思想文化工作指明了努力方向。我们要高举思想之旗,着力做好当前和今后一个时期全市宣传思想文化工作指明了努力方向。我们要高举思想之旗,着力做好当前和今后一个时期全市宣传思想文化工作指明了努力方向。我们要高举思想之旗,着力做好当前和今后一个时期全市宣传思想文化工作指明了努力方向。

我们要高举思想之旗,着力做好当前和今后一个时期全市宣传思想文化工作指明了努力方向。我们要高举思想之旗,着力做好当前和今后一个时期全市宣传思想文化工作指明了努力方向。我们要高举思想之旗,着力做好当前和今后一个时期全市宣传思想文化工作指明了努力方向。我们要高举思想之旗,着力做好当前和今后一个时期全市宣传思想文化工作指明了努力方向。

精神,全面抓好落实,筑牢宣传阵地,广泛凝聚团结奋斗的强大力量;要深入挖掘大理的文化资源,以文塑旅,以旅彰文,讲好大理故事,推动文化旅游融合发展;要强化队伍建设,创新宣传工作方式方法,运用新技术新平台,切实提高宣传思想文化工作整体水平。

市委常委、市委宣传部长马晓玲在总结讲话中要求,要持续加强对习近平文化思想的学习宣传研究阐释,切实践行“七个着力”的重要要求,打造堪当时代重任的宣传铁军,全面展示宣传思想文化新气象新作为。

杨伟钦、李金善、周志明、字晶等市领导,汪国武、李志东等经开区领导,“一区一委”有关领导,大理市、经开区有关部门和单位主要负责同志,各乡镇(街道)党(工)委书记和宣传委员参加会议。

记者 郭鹤昌 马 驷 李标钰

为进一步做好森林防火宣传教育工作,近日,下关街道宁和社区开展森林防火知识宣传活动。活动中,志愿者到小区宣传张贴《森林防火倡议书》《森林防火倡议书》及宣传标语,向居民群众、沿街商铺发放宣传资料,讲解森林防火相关知识,进一步增强居民群众森林防火意识,营造“全民关注森林防火,参与森林防火,共同保护森林”良好社会氛围。 桂 莹 摄

在为期两天的时间里,市统计局专家就依法普查、单位基本情况、从业人员及工资情况、企业法人主要经济指标、行政事业单位主要经济指标、民间非营利组织主要经济指标、信息通信技术应用和数字化转型情况等内容进行专题授课,并组织上机实操。全市各乡镇(街道)、大理经开区 890 余名普查员参加培训。

记者 杨 辉 马 驷



## 我市举办第五次全国经济普查方案及普查登记培训

12月19日至20日,我市举办第五次全国经济普查方案及普查登记培训班,对各乡镇(街道)分管领导、普查办主任、“两员”进行培训,确保高标准、高质量、高效率完成普查工作。市委常委、常务副市长王选斗出席开班仪式并作动员讲话。

第五次全国经济普查是党的二十大后我国开展的第一次重大国情国力调查,是对经济社会发展情况的一次“全面体检”。前期,我市按照国务院和省、州普查工作总体部署和要求,在各级各部门通力协作和普查“两员”的辛苦付出下,摸清了全市各类普查单位基本情况和行业分布,为正式开展普查登记打下坚实基础。

会议要求,全市各级各部门要提高政治站位,深刻领会正式普查登记的极端重要性,以高度的责任感和使命感投身普查工作,确保普查工作取得圆满成功。要严格落实工作要求,强化领导、周密部署、压实责任,高质量完成正式普查登记任务。要依法开展普查登记工作,坚持“真实、准确、可信”的质量标准,既不能虚、也不能漏,全流程守住数据质量生命线。

在为期两天的时间里,市统计局专家就依法普查、单位基本情况、从业人员及工资情况、企业法人主要经济指标、行政事业单位主要经济指标、民间非营利组织主要经济指标、信息通信技术应用和数字化转型情况等内容进行专题授课,并组织上机实操。全市各乡镇(街道)、大理经开区 890 余名普查员参加培训。

记者 杨 辉 马 驷



# 点墨绘图山水记 赠君玉洱碧连天

## ——大理市妇女参与生态文明建设侧记

大理市妇联主动适应经济发展新常态,进一步开拓创新、找准定位,充分发挥妇女和家庭在洱海保护中的优势领域和独特作用,将习近平生态文明思想作为妇联组织联系广大妇女群众、延伸服务触角的重要抓手,团结和带领广大妇女在生态文明建设中发挥“半边天”作用,为洱海保护贡献巾帼之力,形成万众一心、万人治湖的洱海保护志愿服务生动局面。

### 铺“点面结合,深入人心”的“宣传纸”,绘“苍洱人民齐保护”之景

党的十八大以来,我国从解决突出生态环境入手,坚定打响污染防治攻坚战,深入推进蓝天、碧水、净土三大保卫战。市妇联顺应时代脚步,积极主动作为。

积极拓展宣传平台,深入探索“互联网+妇联”工作新模式。开通微信公众号——“苍洱金花”,设置妇联组织、在线维权、家风家教、婚姻家庭、联系我们等服务板块,内容涵盖组织建设、法规政策、志愿服务、创业帮扶、家庭教育、巾帼风采等。目前,“苍洱金花”微信公众号已刊出1540期,发布信息5110余条,积极推送洱海保护工作动态和政策宣传,让广大妇女群众随时随地听到妇联组织的“声音”,及时得到“娘家人”的关怀、帮助。

评选99户洱海保护模范家庭、100余户绿色最美家庭。洱海保护一线工作人员苏万青荣获“全国巾帼河湖卫士”,发挥典型引领示范作用,引导全社会自觉参与到洱海保护生态文明建设实践中。充分依托遍布城乡的洱海保护巾帼志愿者服务队,深入环湖周边客栈、餐饮店、商店等公共场所发放宣传册、挂历,发放明白卡、倡议书及公开信,张贴标语和宣传画等,营造“洱海保护人人有责、保护洱海人人参与”的共建共享良好氛围。

发挥全国、省州市最美家庭示范带动作用。结合当地白族大本曲编写《巾帼颂洱海情》《洱海保护要牢记》《习总书记到我家》等多首颇受群众喜爱、传唱度高的洱海保护大本曲,在洱海生态廊道、环湖各重点村镇、中小学校开展宣传200余场次,在广大家庭中

### 点“创新思路、实干笃行”的“服务墨”,绘“妇女安居乐业”之景

全方位、多角度引领服务联系妇女,真抓实干、精准服务妇女创业和发展,为推动经济社会发展作出突出贡献。

多渠资助提供资金支持。解决妇女创业创新后顾之忧,为381名个人和企业开展创业担保贷款、小微企业扶持贷款5998万元,带动就业3.58万人。实施“苍洱巾帼贷”“巾帼添翼助发展”项目,提供1.48亿元创业贷款支持,让创业妇女实实在在享受到政府的惠民利民政策。

多元化助力创业发展。组建大理市妇女创业导师团开展创业政策解读、项目推荐、创业指导;开展“春风行动”线上线下专项活动362期,累计帮助8.65万名就业困难女性实现就业;开展“领头雁”、女性致富带头人技能提升培训5816场次,参与6.96万人次,激发女性创业创新的内生动力。

多途径助力营商环境。开展“凝心聚力勇担当,纾困暖企促发展”大理市巾帼助企活动6126场次,与云南省、江西省等女企协洽谈招商引资工作,发挥妇联组织优势为女企业家洽谈合作、投资兴业搭建平台,促进经济社会发展与女性发展实现良性循环。

多举措助力乡村振兴。打造“苍洱金花”品牌,挖掘各族妇女刺绣、扎染能手,培育妇女特色手工业发展。培育妇字号龙头企业、专业合作社等新型经营主体,打造168个巾帼创新创业、乡村振兴、巾帼电商示范基地,在推动经济高质量发展和乡村振兴中充分发挥妇联作用。



# 『国际日』成为大理大学教育国际化校园文化品牌

# 做好民族工作 关键在党 关键在人

12月16日,大理大学第二十届“国际日”活动举行。二十年来,“国际日”已成为大理大学教育国际化工作标志性、品牌性项目。

2002年4月,大理大学在全国高校率先开创“国际日”品牌,并以“东南亚教育论坛”“泰国文化周”等不同的活动主题,连续成功举办了19届“国际日”活动。“国际日”已成为教育国际化的重要载体和校园文化品牌,成为大理大学与国内外高校、教育机构沟通合作的重要平台,成为国际文化交流和文明互鉴的重要窗口,受到社会各界的广泛关注和普遍认可。

通过多年来“国际日”系列活动的举办,大理大学加强了与国内外教育主管部门、合作高校和教育机构的交流,促进了合作,国际影响力得到不断提升,在人才培养、文化交流、教育合作等方面取得可喜成绩。2010年,大理大学“国际日”活动获教育部“全国高校优秀校园文化活动”荣誉,成为大理大学教育国际化工作标志性、品牌性项目。

2023年是共建“一带一路”倡议提出十周年,也是中国式现代化迈上新征程的新起点。本届大理大学“国际日”以“一带一路”十周年——“赓续传统友谊,谱写精彩华章”为主题,旨在落实习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神,并以举办本届“国际日”为契机,努力推动大理大学教育国际交流合作不断深化,积极助力云南省面向南亚东南亚教育辐射中心建设,提升学校教育国际声誉及影响力,扩大大理大国际教育“朋友圈”,提高学校教育国际化办学水平。 记者 郭鸣昌 罗晓川

# “推动经济实现质的有效提升和量的合理增长”

## ——以习近平同志为核心的党中央引领2023年中国经济高质量发展扎实推进(中)

(二)

“新质生产力”,一个令人耳目一新的词汇。“积极培育新能源、新材料、先进制造、电子信息等战略性新兴产业,积极培育未来产业,加快形成新质生产力,增强发展新动能”——今年9月,习近平总书记在黑龙江首次提出这一重要概念,引发海内外高度关注。

当前,我国经济正处在巩固复苏基础和产业转型升级的关键期,内生动力还不强,总需求仍然不足,推动高质量发展需克服不少困难挑战。

在激烈的国际竞争中,要开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势,科技创新是关键之举。

11月28日,在上海张江科学城的未来公园,习近平总书记参观了上海科技创新成果展。

一走进展厅,就能感受到扑面而来的科技感和未来感:介孔材料、环形RNA、智能机器人、创新药械,还有“天空陆海能”的一个个大国重器,一张张科创名片熠熠生辉。展厅里,面对来自各行各业的科研人员代表,习近平总书记语重心长地说:“推进中国式现代化离不开科技、教育、人才的战略支撑,上海在这方面要当好龙头,加快向具有全球影响力的科技创新中心迈进。”

今年以来,习近平总书记利用到地方考察调研的机会,一次次深入科技创新最活跃的区域,同科技工作者面对面交流,了解重大科研进展,研究科技创新的内在规律,释放出始终聚焦科技创新的鲜明导向。

今年3月,《党和国家机构改革方案》印发,提出组建中央科技委员会,重新组建科学技术部,聚焦科技工作前瞻性谋划、系统性布局、整体性推进,加快实现高水平科技自立自强。

今年以来,国产首艘大型邮轮命名交付,C919大型客机实现商业运营并进入产业化发展阶段,“东数西算”工程8个国家算力枢纽节点建设全部开工,一系列重大工

断开拓发展新空间——12月的苏州拙政园,黄红相间的树叶和粉墙黛瓦的古建筑相互映衬,呈现出一幅古韵悠悠的江南风景图。

10多公里外的苏州工业园区,以新一代人工智能创新发展为牵引,一批批企业正加速开展大模型开发,向着前沿技术迈进。传统与现代,一座城市的一体两面,正是人文与经济的有机结合。

今年全国两会上,习近平总书记参加江苏代表团审议时布置了这样一个题目:“上有天堂下有苏杭,苏杭都是在经济发展上走在前列的城市。文化很发达的地方,经济照样走在前面。可以研究一下这里面的人文经济学。”

7月到江苏考察,总书记道出了他的苏州印象:“苏州在传统与现代的结合上做得很好,这里不仅有历史文化的传承,而且还有高科技创新和高质量发展,代表未来的发展方向。”

新时代人文经济学,为中国经济发展拓展新的视野、注入新的内涵。

# 招 租 公 告

大理镇西门社区居委会第八居民小组集体资产(中和村艺术集市),按现状面向社会公开招租。

一、租赁物位置及状况、租期、租金底价:

大理镇西门社区八组集体资产(中和村艺术集市),位于大理镇西门社区中和村,占地面积约546.67㎡(以实际面积为准),集市内有16个摊位,地面全硬化、绿化已覆盖。按现状公开招租。租赁期十年,招租底价每年人民币壹万元(¥10000元/年)(以竞标结果为准),租金一年一付。

二、报名对象及相关事项:  
1、报名对象:在大理市注册的公司

或企业法人,及有完全民事行为能力自然人(有大理市户口或居住证的年满18岁的公民)。  
2、报名时间:2023年12月15日至12月21日。  
3、报名时需提交:报名人交身份证,公司提交营业执照。  
4、报名时交纳竞价保证金人民币伍仟元(¥5000.00元)。  
5、报名地点:大理镇公共资源交易中心。  
报名联系人:杜武,电话:13908723955。  
大理镇西门社区居委会第八居民小组  
2023年12月15日

# 市交警大队经开区中队紧抓“四大重点” 预防农村道路交通事故

大理市公安局交警大队经开区中队结合冬季特点和辖区实际,采取有效措施,全力消除道路交通安全管理死角,确保农村道路交通安全形势持续稳定。

以落实责任为重点,筑牢安全管理防线。结合农村道路交通状况、交通事故特点及农民群众出行规律,积极开展农村交通秩序整治行动,严防农村道路交通事故发生,努力营造良好道路交通环境。

以隐患排查为重点,全力封堵事故源头。积极开展农村道路交通安全隐患排查,对影响交通安全的道路隐患进行登记造册,督促相关部门进行整治。协同农村“两站两员”工作人员对农村摩托车、农用车等重点车辆进行摸底排查,对车辆和驾驶人基本情况信息进行梳理和采集,完善管理台账,建立健全摩托车、农用车等相关档案,掌握辖区摩托车、农用车及驾驶人基本情况,对排除出的未按时年审、黑车、带病车、非法改装等问题进行及时整改,禁止其继续上路,消除安全隐患,严防道路交



第十二届星光校园大中小学生春季大联欢舞蹈专场大理展演活动12月16日举行,凤仪镇金凤凰艺术幼儿园组队参加的2个节目分别斩获1个金奖、1个银奖。同时,幼儿园荣膺“全国大中小学生才艺展示活动示范校”称号。 杨进军 摄

# 市一医院慢病管理中心入选国家县域慢病管理中心建设单位

近日,中国慢病协同体发布2023年县域慢病管理中心建设单位名单,大理市第一人民医院慢病管理中心顺利通过全国县域医院院长联盟(海南博鳌县域医疗发展研究中心)县域慢病管理中心专家委员会评估审核,成功入选全国县域慢病管理中心项目建设单位。 市一医院慢病管理中心成立于2020年。在3年的建设和发展中,市一医院依托县域紧密型医共体建设,不断整合医共体内医疗资源,对县域慢病管理开展长期规划工作,目前已初步构建市、乡、村三级共管慢病管理网络。 县域慢病管理工作任重道远,市一医院将以此次入选县域慢病管理中心建设单位为契机,以县

